
 

 

  
 

Προώθηση και ενσωμάτωση των πράσινων κόμβων κινητικότητας 
Νέο ερευνητικό πρόγραμμα GREENMO 

 
Το Εργαστήριο Συγκοινωνιακής Μηχανικής του Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών και 
Μηχανικών Περιβάλλοντος του Πανεπιστημίου Κύπρου συμμετέχει στο νέο ερευνητικό έργο 
GREENMO, ως εταίρος στην κοινοπραξία του έργου. Κύριος ερευνητής εκ μέρους του 
Πανεπιστημίου Κύπρου είναι ο Αναπληρωτής Καθηγητής στο Τμήμα Πολιτικών Μηχανικών και 
Μηχανικών Περιβάλλοντος Λουκάς Δημητρίου. 
 
Το έργο GREENMO στοχεύει στην προώθηση και την ενσωμάτωση των πράσινων και χωρίς 
αποκλεισμούς κόμβων κινητικότητας (mobility hubs) για πιο πράσινες περιοχές διαβίωσης στη 
Μεσόγειο, αξιοποιώντας τις πραγματικές ανάγκες των πολιτών. Έχει δομηθεί με βάση μια 
ολοκληρωμένη, συμμετοχική προσέγγιση που ενσωματώνει προοπτικές από πάνω προς τα 
κάτω και από κάτω προς τα πάνω. Ο απώτερος στόχος του έργου είναι να προωθήσει την 
κινητικότητα χαμηλών εκπομπών άνθρακα σε περιοχές διαβίωσης με έμφαση στον μετριασμό 
των επιπτώσεων της αστικής κινητικότητας στο περιβάλλον. Αυτό θα επιτευχθεί με την 
υποστήριξη των Δημοσίων Αρχών σχετικά με τον τρόπο με τον οποίο θα αξιοποιήσουν 
ολιστικά τη σημαντική προσθήκη στην υπάρχουσα υποδομή μεταφορών των προγραμμάτων 
κόμβων κινητικότητας για την προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή, ενώ παράλληλα θα 
εμπλέκονται ενεργά οι πολίτες και οι τοπικές κοινότητες για την αντιμετώπιση των 
πραγματικών αναγκών/εμποδίων για τη μετάβαση σε πιο φιλικά προς το περιβάλλον μέσα 
μεταφοράς.  
 
Το έργο GREENMO συγχρηματοδοτείται στο πλαίσιο του προγράμματος Interreg EuroMED με 
κοινοπραξία που αποτελείται από το Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής στην Ελλάδα ως 
Επικεφαλής Εταίρο, Πανεπιστήμιο Μάλτας, Πανεπιστήμιο Κύπρου, A LOT s.r.l. στην Ιταλία, Bax 
& Company Ltd, στην Ισπανία και την πόλη Ljubuski στη Βοσνία-Ερζεγοβίνη. 
 
Το ερευνητικό έργο θα διαρκέσει τα επόμενα δύο χρόνια κατά τη διάρκεια των οποίων 
προγραμματίζεται ένας αριθμός δραστηριοτήτων σε όλη την κοινοπραξία του έργου που 
καλύπτει έξι χώρες. 
 
Περισσότερες λεπτομέρειες για το GREENMO μπορείτε να βρείτε στη διεύθυνση:  
<https://greenmo.interreg-euro-med.eu/> 
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